

习近平视察海军驻三亚部队勉励官兵

牢记强军目标 坚定强军信心 献身强军实践



4月9日,习近平在井冈山舰上与舰载直升机飞行员亲切握手。新华社记者 李刚摄

新华社三亚4月11日电(记者曹智、陈万军)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席博鳌亚洲论坛2013年年会相关活动后,专程来到海军驻三亚部队,代表党中央、中央军委向官兵们致以诚挚的问候,勉励大家深入抓党的十八大精神学习贯彻,牢记党在新形势下强军目标,坚定强军信心,献身强军实践。

4月的三亚,椰风轻拂,草木芊绵。9日上午9时许,习近平身着短袖军便服,来到海军某驱逐舰支队军港码头。按照海军礼仪,水兵仪仗队在红地毯旁整齐列队,受阅的南海舰队5型11艘新型驱逐舰悬挂国旗,依次排成舰阵。全体受阅官兵军容严整、精神抖擞。习近平检阅水兵仪仗队后,登上敞篷车,在雄壮的阅兵曲中依次检阅了岳阳舰、衡水舰、玉林舰等舰艇。习近平不时向受阅官兵致以问候,官兵们响亮作答。

检阅结束后,习近平先后视察了井冈山舰和某新型潜艇。他攀舷梯、下舱室、上甲板、进舰载直升机机舱,了解武器装备性能,询问官兵训练生活情况,接受水兵们赠送的舰帽、舰徽,并在航泊日志上签名。

井冈山舰,是我国自行设计建造的最大吨位两栖作战

舰艇,也是海军第一批女兵上舰试点单位,在舰上服役的20名女兵中,有5名是来自新疆的维吾尔族女战士。正在执勤的上等兵阿依提鲁尼报告了入伍后的感受和体会,习近平听了非常高兴,称赞少数民族女兵上舰服役投身国防建设,对推动我国妇女事业的发展、促进民族团结具有重要意义。在潜艇狭小的空间里,习近平与围拢过来的艇员们亲切交谈,他为新一代潜艇兵取得的成绩感到欣慰,称赞官兵们吃苦耐劳、训练有素,希望他们在大风大浪、远海大洋中磨炼意志、茁壮成长。

在军港防波堤上,习近平仔细察看港内设施,深入了解军港建设情况。在某基地办公楼前,习近平接见了海军驻三亚部队正团职以上领导干部,并同大家合影留念。

中午,习近平来到水兵餐厅,在分餐台前拿起餐盘,打好饭菜,同水兵们共进午餐。习近平边吃边同身边的水兵们拉开了家常。水兵们争相汇报自己立足本职、建功军营的人生追求,习近平听了十分高兴。他语重心长地对水兵们说,现在部队生活条件有了很大改善,各项保障搞得不错,但是,越是条件好了越要发扬艰苦奋斗精神,注重

培养吃苦耐劳、以苦为乐的意志品质。

视察期间,习近平听取了海军部队工作汇报,对近年来海军建设发展取得的成绩给予充分肯定。他强调,当前和今后一个时期,部队思想政治建设的一项重大任务,就是要教育引导广大官兵牢记强军目标,努力把个人理想抱负融入强军梦,强化使命担当,矢志扎根军营、建功军营。抓思想政治建设,必须把培育战斗精神、培养战斗作风突出出来,强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的思想,探索形成战斗精神培育的长效机制。要全面加强舰艇党组织建设,把党的政治优势和组织优势转化为推动部队建设的强大力量。海军部队类型多、驻防分散,点多、线长、面广,尤其要抓好基层党组织建设。要配强基层党委、支部班子,强化组织功能,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。要重视和加强基层干部队伍建设,着力提高他们能力素质,关心他们成长进步,主动为他们排忧解难,充分调动基层干部的积极性、主动性、创造性。

范长龙、王沪宁、栗战书、吴胜利和刘晓江等陪同视察。

李克强会见美国加州州长

本报北京4月11日电(记者吴乐璐)国务院总理李克强11日在中南海紫光阁会见美国加利福尼亚州州长布朗。

李克强表示,地方交流合作是中美关系发展的重要力量和社会基础所在。加州是美经济总量最大的州,华侨华人人人口占全美1/3,在创新、教育及二者结合方面优势明显,对华合作有扎实基础,希望加州同中国有关方面加强高技术、清洁能源、人文等领域合作,写好地方交流合作这篇文章,为中美关系走顺走好夯实基础。

布朗表示加州是美面向中国和太平洋的门户,欢迎更多中国人到加州投资、留学,愿成为中美两国友好交流、合作互信的助力器。

上海中心大厦突破500米



4月11日,在建中的上海中心大厦主楼高度升至500米。据悉,设计高度632米的上海中心大厦预计将于今年7月实现主楼结构封顶,并于2015年全面建成启用。图为上海陆家嘴,右侧建设中的超高层建筑为上海中心大厦。 陈志强摄(新华社发)

一季度铁路投资增长28%

据新华社北京4月11日电(记者齐中熙)记者从中国铁路总公司获悉,今年1至3月份,全国铁路完成基本建设投资545.1亿元,同比增加119.2亿元,增长28.0%。铁路建设保持了加快推进的良好态势。

目前,南京—杭州、杭州—宁波、天津—秦皇岛、盘锦—营口客运专线及向塘—莆田铁路已经进行开通前的验收和调试工作。

外交部发言人答记者问

勿使朝鲜半岛局势进一步升级

新华社北京4月11日电(记者许栋)外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示,中方呼吁有关各方切实顺应国际社会人心所向,不采取使朝鲜半岛紧张局势进一步升级的行动。

有记者问,如果朝鲜再次发射导弹,中方将作何反应?

洪磊说,当前的朝鲜半岛局势

为国际社会严重关切。维护朝鲜半岛和平稳定是国际社会普遍期待,中方呼吁有关各方切实顺应国际社会人心所向,不采取使朝鲜半岛紧张局势进一步升级的行动,相反,要采取行动推动局势转圜。同时,从长远和全局出发,致力于重启六方会谈,增进对话接触,推动朝鲜半岛无核化进程,寻求半岛和东北亚地区的长治久安。

大型陶艺群雕《红高粱》亮相山东



由山东陶艺家傅绍相和蔡杰联合策划创意,历时180余天手工控制完成的大型陶艺民俗情景组合群雕《红高粱》日前在山东省潍坊市临朐县亮相。雕塑作品长40米、宽3.6米,共有场景道具1030件,涉及人物280名。

孙树宝摄(新华社发)

杜家毫任湖南省代省长

新华社长沙4月11日电 湖南省第十二届人民代表大会常务委员会第一次会议4月11日决定:杜家毫为湖南省人民政府代理省长。

4月10日,湖南省第十二届人民代表大会常务委员会第一次会议决定:接受徐守盛辞去湖南省人民政府省长职务的请求,并任命杜家毫为湖南省人民政府副省长。

海沧油画

从厦门走向世界



福建厦门海沧油画村历经10多年,由最早单一的来单加工发展到现在的自主开发创作再生产,吸引了大批外商购画、大量画家入驻。目前,油画村共有画师6000多名,原创画家200多名,较大企业20多家,带动1万多人就业,2012年产值近10亿元,90%油画产品出口欧美。

上图:美国客人凯莉(右三)和艾伦(右二)在厦门海沧油画村的“名画有主”画廊洽谈购买油画生意。

左图:人们在位于厦门海沧油画村的油画交易中心展厅观看油画。

新华社记者 林善传摄

解决东亚领土争端需有大智慧

张云

近一个时期来,东亚地区一些尚未解决的领土争端,引发了人们对可能导致冲突的忧虑。当下最重要的,不是立刻找到解决这些问题的灵丹妙药,而是要继续保持东亚在处理领土问题上的“搁置争议,友好大局”的大智慧。

在北美和欧洲人看来,亚洲的领土争端很多。早在冷战结束后不久,就有人预言“亚洲将会重演欧洲过去,而冲突的条件已经成熟”。东亚国际关系,从古代的中国中心体系到近代的殖民体系,再到上个世纪中期各国陆续取得民族独立,才真正开始进入以主权国家为基础的现代国际关系体系。同西方国家400多年时间建设民族国家相比,东亚国家的民族国家建设进程还很短,从这个意义上来说,存在领土问题本身并不奇怪。

从性质上来说,同欧洲殖民者通过战争扩张获得新的领土引发的争端性质不同,大多数东亚国家的领土争端是由帝国主义、殖民主义造成的。由于领土问题在民族国家建设进程中的特殊敏感性,在条件不成熟之前,搁置争议是最为妥善的办法。过去20年东亚保持了整体和平的事实证明,东亚国家在管理和控制领土争端方面是成功的,基本办法就是搁置争议。

搁置争议本身不是目的,而是为了保持大局的友好,进而维护地区的和平和稳定,最终目的是为经济发展——这个东亚的中心任

务——服务。过去30多年,东亚的经济发展,正是建立在和平的安全环境基础之上。试想如果东亚国家为了具体领土争端引发武装冲突或者相互之间以武力相威胁,那么投资者自然会担心投资风险而裹足不前,经济资源则会被军备竞赛所挤占,东亚也不会是现在这个样子。

正如今年博鳌论坛的主题所示,今天东亚的核心任务仍然是“共同发展”,这就需要各国共享安全。领土问题的最终解决,需要在东亚国家进一步发展的条件下进行。在发展的蛋糕做大做实的前提下,让各国人民感受到友好关系带来经济繁荣的实际利益,抓住时机才能解决这些历史遗留问题。相反,放大领

土问题夸大安全威胁,甚至将这些

问题过度热炒去追求所谓的“绝对安全”,将会转化为东亚地区的金融风险、投资风险和经济风险,结果将会导致投资减缓、金融市场不振、经济活动减弱,从而使东亚偏离谋求共同发展的中心任务。

正如习近平主席在博鳌论坛主旨演讲中提到的那样,“各国交往频繁,磕磕碰碰在所难免,关键是要坚持通过对话协商与和平谈判,妥善解决矛盾分歧,维护相互关系发展大局。”东亚的中心任务是共同发展,这也是最终解决领土问题的关键,而继续坚持“搁置争议,友好大局”的大智慧是实现这些的保障。

(作者为日本国立新潟大学副教授)

望海楼

本栏目主持人:陈振凯